



德弗里斯在为帮助安妮·布斯实施安乐死做准备

# 安妮·布斯最后的日子

## 艰难推行的荷兰安乐死纪事

### 痛苦中的生命

布斯23年前胸部以下全部瘫痪，骨质疏松则让她的骨头十分脆弱。她的两块股骨、几节椎骨和左下肋骨先后骨折，压迫脏器。她得的不是绝症，却时刻感到钻心般的疼痛。当丈夫做饭时，布斯会在旁边削土豆、洗蔬菜；在听到一个善意的玩笑时，她也会调皮地发笑，她的生命还有许多年。

但是，她为什么要继续生活下去，她为什么要每天忍受这难熬的痛苦，消磨她无福消受的时光？

布斯请求安乐死已经有一年时间。在荷兰，一个人如果想申请安乐死，就必须证明他患上了无法治愈的疾病而且疼痛难忍。法律就是这么写的，但没人能够说清何谓疼痛难忍。

在荷兰，一般情况下，协助病人安乐死的是他的家庭医生，但布斯的医生拒绝了这个请求，因为她的丈夫坚称自己会继续照顾她，她的女儿们也不同意母亲这么做。

### “结束生命”的诊所

布斯转而求助专门从事协助安乐死的诊所。她找到了位于海牙的“结束生命诊所”。诊所的窗户前有高高的天花板和小阳台，这里更像办公室而不是医院。这里也没有病床，病人不会来这里实施安乐死，协助安乐死的助手会到病人自己的家中完成使命。

这家诊所开业已经3年，一共雇佣了37个出诊小组，每个小组由一名医生和一名护士组成。2013年，该诊所帮助超过200名患者实施了安乐死。2014年，该诊所接到帮助实施安乐死的请求是2013年的4倍。如果自己的家庭医生拒绝帮助实施安乐死，病人就可以到这家诊所寻求帮助，在这里工作的人似乎更能理解那些求死的病人。

在“结束生命诊所”，围绕安乐死的话题是最敏感、最有争议的话题。如果一个社会允许帮助别人自杀，那么它的底线在哪里？诊所甚至遇到过这样的病人：一名女子求死的

原因是患了污垢和细菌害怕症，总是不停地在清洗自己；另一名男子则是因为退休了害怕孤独而求死。最终，“结束生命诊所”帮助这两名病人实施了安乐死。

德弗里斯和布斯相识于去年8月27日，事实上，布斯从未踏足“结束生命诊所”，和大多数病人一样，她要求在自己家里实施安乐死。于是医生和护士前去她家提供上门服务。65岁的德弗里斯画了黑色的眼线，涂了橙色的指甲油，她是一个精力充沛的女人。德弗里斯说，她知道像布斯这种情况，有人能活上一段时间，但很少有人能撑到几年。

德弗里斯说，不管自己亲手结束过多少生命，协助安乐死都不会成为自己生命中的常规事情。毕竟，让那些一分钟前还在自己面前呼吸说话的人离开这个世界不是一件让人高兴的事。“我杀了他们。”德弗里斯说，“第一次实施安乐死时，我在发抖。直到现在，每次实施安乐死我都很紧张。”

有一次，为了前去帮助患者安乐死，她甚至离开了一个聚会。当她回来时，她丈夫给她递了一个眼色，他是唯一知道她去干什么的人，如果德弗里斯的工作使她感到痛苦，她也能够很好地把这种痛苦隐藏起来。

### 模糊的界限

2002年，荷兰成为世界上第一个安乐死合法化的国家。一年之后，该国1815人被协助实施了安乐死。到2013年，这一数字已经增长到4829人，实施安乐死的人数占了全国死亡人口的3%以上。大部分实施安乐死者都是晚期癌症患者，但在过去42年间，其中精神分裂症患者、焦虑障碍症患者的人数在不断增加。这是非常大的挑战，因为判定哪些人必须继续忍受病痛活下去是没有可遵循的标准的。

委员会最近谴责了诊所的一个医生，他帮助一位仅仅是患有耳鸣的47岁母亲实施了安乐死。委员会责备医生的理由是：“并未将所有治疗方案用尽”。这是该所一年内第三次发生医生受到谴责的事件。

这是否意味着有关安乐死管理的界限越

### 江苏省天衡拍卖有限公司拍卖公告

受委托，江苏省天衡拍卖有限公司将对以下标的进行公开拍卖，公告如下：

一、拍卖标的：常州市新华石油化工储运集团有限公司项目，整体债权余额截至2014年12月31日止折合人民币4016.99万元。

二、预展时间、地点：2015年2月10日-11日，标的物现场预约看样。

三、拍卖会时间、地点：2015年2月16日上午10:00，南京市五台山1-3号江苏体育宾馆会议厅。

四、参与竞买办理事项：1、竞买人须交纳拍卖保证金：人民币20万元。2、报名截止时间为2015年2月15日下午4:00前，款项以到账为准。报名地点：南京市五台山1-3号江苏体育宾馆写字楼3楼。3、保证金缴纳账号：江苏省天衡拍卖有限公司,01360120210005164,南京银行鸡鸣寺支行。

五、注意事项：以上债权国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介结构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买。

六、联系方式：南京市五台山1-3号江苏体育宾馆写字楼3楼  
联系电话：025-86556671、13815400927

来越模糊？反对安乐死的人警告不要太快放弃一个患者，而支持安乐死的人则认为这是自决的行为。每次德弗里斯遇到新患者，她都要做出艰难的决定——对这个人实施安乐死会被允许吗？

当德弗里斯坐在82岁的“K夫人”家的沙发上时，天已经黑了。“K夫人”左腿搁在凳子上，正在忍受背痛的折磨。她与这个世界联系的方式就是电视和互联网，但是这些天来，她使用的频率越来越少了。“K夫人”说，她一直很想要孩子，但她的第一任丈夫在飞机失事中身亡，第二任丈夫又患了绝症。虽然现在还活着，但她的生命似乎很早就结束了。

德弗里斯说“K夫人”的一生遭遇到了人生中所有的痛苦，可是按照法律规定，她无法实施安乐死，因为她未受到任何病痛的折磨。德弗里斯希望自己能够帮她，她问“K夫人”下一步打算怎么做，“K夫人”说：“淹死自己。”

2013年有1854名荷兰公民自杀。安乐死的支持者认为，安乐死会为那些寻求结束生命的人提供一种更有尊严的死法，更加人性化，否则他们会采取自杀那种可怕的方式来自杀。

德弗里斯说“K夫人”的一生遭

到了人生中所有的痛苦，可是按照法律规定，她无法实施安乐死，因为她未受到任何病痛的折磨。德弗里斯希望自己能够帮她，她问“K夫人”下一步打算怎么做，“K夫人”说：“淹死自己。”

德弗里斯说“K夫人”的一生遭

到了人生中所有的痛苦，可是按照法律规定，她无法实施安乐死，因为她未受到任何病痛的折磨。德弗里斯希望自己能够帮她，她问“K夫人”下一步打算怎么做，“K夫人”说：“淹死自己。”